
Atti Parlamentari — 635 — Camera dei Deputati 

LEGISLATURA XVII — l a SESSIONE — DISCUSSIONI — TORNATA DEL 5 MARZO 1 8 9 1 

Ora do comunicazione alla Camera della vota-
zione a scrutinio segreto sul disegno di legge : 
Conversione in legge del regio decreto 10 agosto 
1890, col quale si concede a 23 Comuni di ecce-
dere con la sovrimposta ai tributi diretti il rispet-
tivo limite medio del triennio 1884-85-86. (46) 

Presenti e votanti 276 
Maggioranza 139 

Voti favorevoli . . . 207 
Voti contrari . . . . 69 

(La Camera approva). 

Discussione sull'ordine del giorno. 

Presidente. Ora verrebbe l'interpellanza del-
l'onorevole Barzilai ma d'accordo con l'onorevole 
ministro fu stabilito di rinviarla a domani. 

Poi verrebbe quella dell'onorevole Engel, poi 
quella dell'onorevole Vendramini al ministro delle 
finanze. 

Onorevole Vendramini intende di svolgerla do 
mani o di rinviarla? 

Vendramini. Il ministro delle finanze accetta che 
si svolga domani? 

Imbriani Chiedo di parlare. 
Presidente. Quella dell'onorevole Imbriani sarà 

svolta senza fallo, perchè l'onorevole Imbriani è 
sempre disposto a svolgere le sue interpellanze. 
(Ilarità). 

Onorevole ministro delle finanze accetta che la 
interpellanza dell'onorevole Vendramini sia svolta 
domani? 

Colombo, ministro delle finanze. Sono a disposi-
zione della Camera e dell'onorevole Vendramini. 

Vendramini. Dalla conversazione avuta, con l'ono-
revole ministro delle finanze, mi pareva che egli 
avesse gradito di rinviarla a lunedì ; ma se egli 
accetta che la mia interpellanza si tratti domani, io 
non ho niente in contrario. 

Colombo, ministro delle finanze, Io accetto l ' in-
terpellanza per domani. 

Presidente. Dunque prima verrà quella del-
l'onorevole Barzilai poi quella dell'onorevole En-
gel, poi quella dell'onorevole Vendramini. 

Ci sarebbe poi una interpellanza dell'onorevole 
Sardi al ministro delle finanze ed a quello di agri-
coltura, che potrebbe essere svolta anch'essa do-
mani. 

Sardì. Onorevole presidente, se la mia interpel-
lanza potesse rinviarsi a qualche giorno, io ne 
sarei contento, giacche la mia Provincia ha in-
dirizzato una circolare a tutte le altre Provincie 
interessate anch'esse per la conservazione dei regi 

tratturi e non ancora si è avuta da tutte risposta. 
Perciò e per altri motivi se si può rimandarla 
sarà bene, altrimenti io la ritiro riservandomi di 
ripresentarla un'altra volta. 

Presidente. Sarebbe troppo comodo di ritirare 
un'interpellanza oggi per ripresentarla domani, 
onorevole Sardi. Se ella intende di svolgere la 
sua interpellanza fra qualche giorno, ciò si potrà 
concedere ; ma non si può ammettere che ella la 
ritiri per ripresentarla. 

Onorevole ministro delle finanze, quale è il suo 
parere? 

Colombo, ministro delle finanze. Io debbo per 
conto mio, dichiarare che, essendo da poco tempo 
venuto a questo posto, non ho potuto ancora stU' 
diare bene la questione molto ardua e d'indole 
affatto locale, che l'onorevole Sardi ha sollevato. Io 
quindi mi unisco a lui per domandare che la sua 
interpellanza sia rinviata e messa dopo tutte le 
altre inscritte all'ordine del giorno. 

Presidente. Sarà dunque rinviata. 
Viene poi un'interpellanza dell'onorevole Im-

briani diretta al presidente del Consiglio a al 
ministro dell'interno. 

Si intenderà che sarà diretta al solo ministro 
dell' interno. 

imbriani. No, resti pure al presidente del Con-
siglio ed al ministro dell'interno. 

Presidente. Onorevole ministro dell' interno l'ac-
cetta ? 

Nicotera, ministro dell' interno. Accetto questa 
interpellanza e sono a disposizione della Camera 
e dell'onorevole Imbriani, anche se egli volesse 
svolgerla domani} e così egli si persuaderà che 
quando si può rispondere subito, si risponde. 

Presidente. Onorevole Imbriani, accetta che sia 
svolta domani? 

Imbriani. Io sono proprio grato alla cortesia 
dell'onorevole ministro; ma ho ricevuto ora un di-
spacio die m'impone di partire immediatamente. 

Sono riconoscente proprio di questo suo pen-
siero, perchè mi dimostra tante cose; mi dimo-
stra anche che egli ha compreso gli intendimenti 
dell' interpellan za, e che intende applicare la 
legge ed applicarla con quei criterii alti con cui 
deve essere applicata, 

Nicotera, ministro dell' inforno, Le parole dette 
dall'onorevole Imbriani mi consigliano a dare im-
mediatamente una risposta che possa sodisfarlo; 
e spero che potrò così esaurire la sua inter-
pellanza. 

Egli deve essere sicuro che io mi atterrò stret-
tamente alla legge con quei criteri, che il dovere 
di un ministro italiano indica. 


